

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Идет обмен партийных документов

## С именем Ленина

Наступили ответственные и волнующие для каждого члена КПСС дни — во многих городах страны, в том числе и в нашей области, начался обмен партийных документов.

Готовясь получить альбу книжку с портретом В. И. Ленина и его знаменитыми словами: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», — каждый ветеран гвардии большевиков и молодой коммунист еще раз сверяет свои дела, свои мысли с этими емкими словами Ленина.

Партийный билет № 1 выписан на имя создателя и вождя нашей партии. И это налагает большую ответственность на каждого, кто получает его сегодня. Он становится в боевую колонну гвардии трудящихся, которую создал и возглавил Владимир Ильич, и дает клятву, не щадя своих сил, продолжать дело Ленина.

Если бы в музее выставить плачущего большевика,

Весь день бы в музее торчали ротозеи, — писал о коммунистах В. Маяковский.

Да, не лили слез и не просили пощады большевики в застенках царской охранки, не склоняли головы под пытками и у белогвардейских властей. На место героических погибших становились новые и новые посланцы партии. Ряды их множились, под знамена ленинских немеркнущих идей становились лучшие представители рабочих, крестьян, интеллигентии.

В годы гражданской войны, на стройках первых пятилеток, в первых сельскохозяйственных артелях — везде на передовой линии были воспитанники партии Ленина. Неувядаемой славой покрыли они себя и в жестоких боях с фашизмом.

— Коммунисты — вперед! — этот крылатый призыв стал постоянной формулой поведения членов партии в смертельных схватках с врагом за свободу и независимость нашей Родины. Своей кровью оплачивали наши деды и отцы высокое право называться коммунистом.

В апреле, когда начнется обмен партийных документов в нашем городе, получат новые билеты с портретом Ленина те, кто вступил в ряды ленинской партии в годы боев с интервентами, на трудовых стройках первых пятилеток, в окопах Великой Отечественной войны.

Миновали годы боев и разрухи. Многократно возросла мощь нашей страны, благосостояние народа, как никогда многочисленными и монолитными стали ряды КПСС. Новые задачи перед коммунистами ставят сегодня партия, ее Центральный Комитет. Стране нужно больше угла, чугуна, стали — в первых рядах угледобытчиков, доменщиков, сталеваров должны стоять и стоят члены КПСС. Время требует лучше, экономнее вести народное хозяйство, смелее внедрять новую технику, технологию, передовые методы производства — долг каждого коммуниста учиться экономике, внедрять новую систему планирования, на каждом рабочем месте бороться за бережливость, рост производительности труда.

В решениях XXIV съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС большое внимание уделяется культурному росту советского человека, борьбе с раздильдями, прогульщиками, пьяницами — обязанность всех членов КПСС не только настойчиво, последовательно проводить решения партии в жизнь, но и самому быть образцом для остальных: в труде, учебе, соблюдении требований морали нашего общества, строящего коммунизм.

В нашем городе много коммунистов, которые с честью выполняют все высокие требования, предъявляемые к ним партией. Они могут быть примером, образцом для своих товарищей, сотрудников. Это Г. И. Тучин, бригадир проходчиков шахты им. Л. Д. Шевякова, Герой Социалистического Труда, член партийного комитета шахты; бригадир сквозной комплексной бригады тысячников шахты им. В. И. Ленина Н. П. Олейник, кавалер ордена Ленина; бригадир экскаваторщиков Междуреченского разреза А. А. Тер-Григорян; заслуженный строитель республики Н. И. Анпилогов из Томского строй управления; заслуженный учитель РСФСР Е. И. Атучина из школы № 2 и многие, многие другие.

Эти люди, уважаемые у себя в коллективе и во всем городе, не жалеют сил и ума на выполнение тех задач, что ставят перед ними страна и партия. Пусть же и каждый из пятитысячного отряда коммунистов Междуреченска крепко помнит ленинские слова, которые прочтет на новом парбилете, и своими делами множит могущество и всемирную славу самой стойкой и справедливой партии трудового народа.

Э. ФЕДОРОВ.

## Пятилетка: По полтора суточных плана

На шахте «Томская» во всех очистных забоях внедрена индивидуальная гидравлическая крепь с внешним питанием. Она заметно повысила производительность труда рабочих и снизила безопасность работ. На участке № 4, где на-

чальником А. Ф. Лютенко, индивидуальную гидравлическую крепь успешно освоила сквозная комплексная бригада Льва Базазаева. Умелое использование узкохватного комбайна Б-101 приносит хорошие результаты. За ян-

варь и февраль бригада Казазаева выдала дополнительно к плану 2820 тонн угля, а в этом месяце колектив ежедневно в полтора раза перекрывает установленное задание. За пять дней прибавка здесь составила 960 тонн топлива.

Наш корр.

## Почетная миссия коммунистов

На прошлой неделе в горкоме КПСС прошло собрание молодых членов партии с повесткой дня «О задачах коммунистов, работающих в комсомоле, по мобилизации молодежи на выполнение социалистических обязательств 1973, решающего года пятилетки».

С докладом перед собравшимися выступил второй секретарь горкома партии П. Н. Булатов. Его выступление сокращениями печатается ниже.

Участники собрания обратились ко всем коммунистам города с призывом активнее вникать в жизнь комсомольских организаций, помогать им успешно выполнять задачи, намеченные на 1973 год.

На второй странице наш «Уголек» рассказывает о том, как справляются со своей высокой миссией молодые коммунисты. Междуреченска.

С первого марта этого года в нашей стране началась обмен партийных документов. Каждый коммунист, получая новый партийный билет с портретом основателя Коммунистической партии Владимира Ильича Ленина, отчитывается перед партией, народом о том, как он выполняет свой долг партийца. Устав партии обязывает каждого коммуниста служить примером для масс, особенно для молодежи, во всех сферах деятельности. Вот почему Центральный Комитет КПСС придает особое внимание усилению партийного руководства комсомольскими организациями.

Наш Междуреченск — город молодежи. Городская комсомольская организация насчитывает в своих рядах более 10 тысяч членов ВЛКСМ. Анализируя положение дел в комсомольских организациях, можно сделать вывод, что боевитость их находится в прямой зависимости от партийного ядра в комсомоле. Поэтому одной из важных форм руководства комсомолом является партийная забота о комсомольских кадрах.

Горком партии, партийные и комсомольские организации предприняли направленные меры для усиления партийного руководства комсомольской работы. В настоящее время из

11 членов бюро ГК ВЛКСМ 9 коммунистов, из 65 членов горкома комсомола 47 членов КПСС, из 67 секретарей комсомольских организаций 46 членов партии. Все они имеют высшее или среднее специальное образование. В комсомольских организациях города работают 300 коммунистов и кандидатов в члены КПСС. В состав большинства комитетов комсомола избраны ответственные руководящие работники. Например, членом комитета ВЛКСМ шахты имени В. И. Ленина является главный инженер К. Г. Карлов. На разрезе «Томусинский» в составе комсомольского комитета — директор разреза Б. М. Крайман. Членами бюро ГК ВЛКСМ избраны молодые коммунисты директор хлебокомбината Владимир Шукшин, механик участка шахты имени Л. Д. Шевякова Виктор Чехонский.

Привлечение хозяйственных руководителей к работе в комсомоле дает возможность комсомольским комитетам оперативнее решать вопросы социалистического соревнования молодежи, повышения квалификации молодых рабочих, улучшения (Окончание на 2-й стр.).



На проспекте Строителей открылся новый магазин «Дары природы».

Фото А. Трая.

№ 30 (2578)  
Суббота,  
10 марта  
1973 года  
Семнадцатый  
год издания  
Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота.  
Цена 2 копейки

В совете по работе  
с подростками

## Конкретно, целенаправленно

Одним из вопросов, которые были рассмотрены на совете по работе с подростками при ГК КПСС, был отчет начальника Междуреченского ЖКО Медянкина М. П. о профилактической работе с неблагополучными семьями и трудновоспитуемыми подростками в микрорайоне ЖКО. Не случаен этот вопрос. К жилищно-коммунальным службам сейчас предъявляются большие требования за состояние общественного порядка на отведенной территории. Их задача — организовать четкую систему профилактической воспитательной работы с населением. Она должна быть конкретной, целенаправленной.

В Междуреченском ЖКО три детские комнаты — «Луч», «Сокол», «Огонек». В каждой комнате есть воспитатель, работа ведется по плану. Здесь сумели наладить спортивную работу с детьми. Создано 10 хоккейных команд и шесть футбольных. В городских соревнованиях они не раз завоевывали грамоты и переходящие кубки.

Заслуга ЖКО и в том, что хоккейные коробки регулярно очищаются от снега.

Но есть в деятельности детских комнат и ЖКО существенный недостаток: отсутствие индивидуальной работы с «трудными» детьми и семьями, где они воспитываются. В планах работ не предусмотрено конкретных мероприятий по работе с ними: из 15 подростков, стоящих на учете в детской комнате милиции, в спорт вовлечено только пять. А сколько еще ребят, которые нуждаются в усиленном внимании общественности, выпадает из поля зрения воспитателей детских комнат! Вся причина в том, что в ЖКО не знают семьи, где родители пьют, не занимаются воспитанием детей. Состав подростков, посещающих детские комнаты, не анализируется, поэтому в основном сюда ходят девочки и дети младшего школьного возраста. Не хватает спортивного инвентаря (в двух комнатах, например, — «Сокол» и «Огонек» — нет ни одной пары лыж), нет общественных тренеров, слабо еще помогают детским комнатам шефы, депутатские группы. Руководители ЖКО мало проявляют настойчивости в этом вопросе, не направляют работу детских комнат.

Детским комнатам нельзя работать по-старинке — таков итог обсуждения этого вопроса.

# УГОЛЁК

МОЛОДЕЖНЫЙ КЛУБ

## Больше внимания важной стройке

В этом году в нашем городе самым важным пусковым объектом является первая очередь шахты «Распадская». Нужно признать, что на строительстве шахты многое еще задержано, не организовано. С запозданием поступает оборудование, срываются графики из-за частых простояев бригад. Бывает, штукатуры часами ждут раствор, шахтостроители — бетон, монтажники — оборудования.

На Распаде занято около десятка строительно-монтажных управлений, в которых работает немало молодых коммунистов. Кому, как не им, возглавить борьбу с простоями, с нарушителями трудовой дисциплины, взять под свой контроль социалистическое соревнование? Я не хочу сказать, что молодые коммунисты стоят в стороне от этих дел. Они активно вникают в жизнь стройки, но зачастую работают в отрыве друг от друга. К примеру, шахтостроители борются за свое дело, монтажники — за свое. Координирующим центром должен быть комсомольский штаб стройки. Но он по существу самозализировался, действует в отрыве от производств.

Молодым коммунистам, комитетам комсомола, штабу стройки обратиться к комсомольским организациям заводов-поставщиков с призывом провести субботники с тем, чтобы ускорить поставку необходимого материала и оборудования строящейся шахте. Уверен, они бы отклинулись на призыв. Однако комсомольские организации заводов-поставщиков не брали никаких обязательств по отношению к нашей стройке. И в этом виноваты мы сами.

Ю. ПЕТУХОВ,  
первый секретарь  
ГБ ВЛКСМ.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»  
2 стр., 10 марта 1973 г.

## Почетная миссия коммунистов

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

идейно-воспитательной работы.

В практику деятельности партийных комитетов и бюро вошла такая форма помощи молодым коммунистам, как заслушивание отчетов о их работе в комсомоле. Таким примером могут служить партийные организации треста «Томусашахтстрой», шахты им. Л. Д. Шевякова, разреза «Красногорский».

К сожалению, не на всех предприятиях так поставлена воспитательная работа. На шахте «Усинская», обогатительной фабрике, разрезе «Томусинский» есть еще много упущений в работе комитетов комсомола. Коммунистам необходимо помочь комсомольцам устранить пробелы в их деятельности.

Под руководством городского комитета партии в городе сложилась практика обучения комсомольского актива. Уже несколько лет работает школа секретарей комсомольских организаций. Стало традицией ежегодно проводить собрания молодых коммунистов, работающих в комсомоле. Все эти меры способствуют повышению боевитости комсомольских

организаций.

Выполненная постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования, комсомольские организации города взяли обязательства и приступили к их выполнению.

Решениями XXIV съезда КПСС о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию накладывают высокую ответственность на партийные и комсомольские организации за повышение общеобразовательного уровня работающей молодежи. На рудоремонтном заводе, в Томусинской автобазе, в орске, ГПТУ-62 проделана немалая работа по вовлечению молодежи в школы. Однако в некоторых комсомольских организациях ослаблен контроль за учащейся молодежью, в результате, в первом полугодии бросили школу 51 человек. На некоторых предприятиях не проявляют заботу о совмещении труда и учебы производственников.

Большое значение городская партийная организация придает развитию спорта в городе, разумному отдыху молодежи. Новым этапом в развитии физкультуры и спорта стал комплекс «Готов к труду и обороне». На всех предприятиях и в учреждениях успешно проходит сдача норм ГТО. Особенно активно идет сдача норм нового спортивного комплекса на разрезах «Междуреченский», «Томусинский», «Красногорский», в орске. На этих предприятиях комитеты комсомола, возглавляемые молодыми коммунистами, правильно поняли лозунг «Спорт — каждому».

Большое внимание комитеты комсомола стали уделять досугу молодежи в выходные дни. Во Дворце культуры регулярно проходят молодежные субботы. В городе проводятся тематические вечера отдыха. Однако комитеты комсомола еще предстоит многое сделать для того, чтобы целиком снять с повестки дня проблему разумного отдыха молодежи. И в этом, как и во всех делах, им должны помочь коммунисты.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

#### «И сразу же неприятности»

Так называлась заметка, опубликованная в 24 номере нашей газеты. Ее автор — секретарь комитета комсомола Распадского шахтостроительного управления М. Чертанов из Распадского ШСУ. Список лучших молодежных коллективов города можно было бы продолжить. Все они успешно решают производственные задачи.

На эту заметку ответили

начальник Междуреченского жилищно-коммунального отдела М. П. Медянкин и главный инженер Томского общестроительного управления Е. И. Журавлев. Тов. Медянкин сообщил, что строительство красного уголка в общежитии не было предусмотрено проектом, поэтому работники ЖКО вынуждены были выделить для помещения красного уголка жилую квартиру.

Что касается снабжения холодной водой, то она подается сейчас беспорядочно. Работники столовой № 7 организовали доставку продуктов в общежитие.

Как сообщил тов. Журавлев, Томское ОСУ остановило строительные работы из-за отсутствия витринного стекла, которого нет в УПТК.

В. КУРГАЕВ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ разреза  
«Междуреченский».

## Соревнование должно быть действенным

Успешному выполнению производственного плана комсомольско-молодежными бригадами и экипажами разреза «Красногорский» будет содействовать четко наложенное социалистическое соревнование. В семи наших комсомольско-молодежных коллективах работает примерно одна треть всех комсомольцев разреза.

В прошлом году наши комсомольцы и молодежь потрудились неплохо. Подтверждением тому — Красное знамя горкома комсомола, которое было вручено нашей комсомольской организацией.

В этом году объемы работ значительно возросли, и перед бригадами встали более ответственные задачи. В начале января ребята взяли повышенные обязательства. Комитет комсомола разработал положение об организации социалистического соревнования между бригадами и комсомольскими организациями участков.

Одним из главных условий социалистического соревнования считается гласность, сравнимость результатов, возможность повторения опыта. Поэтому мы итоги работы подводим ежемесячно, определяем лучшую бригаду, шесть молодых рабочих — лучших по профессии. Выписку из протокола предъявляем в шахтком. После утверждения нашего решения шахтным комитетом сразу же выпускаем специальную «молнию».

Сейчас мы делаем свою комсомольскую Доску почета, на которой будут портреты двенадцати лучших ребят. Комитет комсомола использует все меры поощрения передовиков: грамоты и вымпелы, ценные подарки и денежные премии.

Социалистическое соревнование между бригадами проходит под лозунгом: «Больше, качественнее, дешевле». Каждая бригада, каждый экипаж борются за то, чтобы меньше простаивала техника, чтобы качество добываемого угля было выше.

Мы стараемся не только показывать положительные стороны в работе бригад, но и открыто говорить об отстающих. Это помогает устранять недостатки в социалистическом соревновании.

П. ЛЯМИН,

секретарь комитета комсомола  
разреза «Красногорский».

## Ставка — на молодых

Молодые коммунисты орса, а их в состав комитета комсомола входит девять человек, особое внимание придают созданию комсомольско-молодежных бригад.

Мы на опыте убедились в том, что там, где работают комсомольские коллективы, и культура обслуживания покупателей выше, и производственная дисциплина лучше, и показатели хорошие. Этому есть свое объяснение. Во-первых, сказываются молодость, задор, тяга к знаниям, а отсюда — умение работать. Во-вторых, одно звание «комсомольско-молодежная бригада» налагает на девчат большую ответственность.

Сейчас в орске трудится девять комсомольско-молодежных коллективов, общей численностью 85 человек. И каждый из них работает замечательно. Доброй славы, например, завоевала бригада отдела «Кафетерий» из магазина № 2, где бригадир Л. Щербина и комсорг Н. Ганкевич, молодые коммунисты. Пять лет в магазине «Ткани» успешно работает комсомольская бригада во главе с коммунистом Л. Усатюк. В день 100-летия со дня рождения В. И. Ленина этот коллектив был занесен в летопись трудовых дел комсомольцев Кузбасса.

Хорошо поработала в прошлом году комсомольская бригада, возглавляемая З. Уваровой (магазин «Радуга»). Продавцы этой бригады поддерживают тесную связь с коллективами промышленных предприятий. Эти контакты помогают лучше знать запросы трудающихся, работать над расширением ассортимента товаров. По опыту бригады из «Радуги» в этом году будут трудиться все комсомольско-молодежные коллективы орса. Но наши девчата рассчитывают не только на практический опыт. 46 членов комсомольско-молодежных бригад сейчас обучаются без отрыва от производства в институтах, техникумах, школах.

Мы понимаем, что девять комсомольско-молодежных коллективов — это недостаточно для такой организации, как орск. Поэтому комитет комсомола с помощью партийной организации и в дальнейшем будет работать над тем, чтобы число комсомольско-молодежных коллективов постоянно увеличивалось.

А. ЗИМОГЛЯД,

секретарь комитета ВЛКСМ  
орса «Междуреченский уголь».

# Готовиться к весне сегодня

На очередном заседании исполкома горсовета были заслушаны вопросы: об улучшении медицинского обслуживания населения, итогах финансово-хозяйственной деятельности предприятий коммунального хозяйства и горэлектросети, строительстве центральной распределительной электроподстанции и подготовке к пропуску венчных вод.

По первому вопросу доложила зам. главного врача 1-го больнично-поликлинического объединения А. Т. Андреева. В постановлении исполкома отмечены улучшения, достигнутые медработниками в этом вопросе, также названы недостатки и направления работы по улучшению обслуживания междуреченцев.

Руководителям горкомхоза указано на низкий уровень хозяйственной деятельности, слабую воспитательную работу среди трудящихся, плохую расчистку дорог в городе, низкий коэффициент использования техники. Отмечены недостатки и в работе горэлектросети, недостаточная организация ремонта линий электропередач.

Особое внимание всех руководителей предприятий члены исполкома обратили на своевременную подготовку к весне, готовность к пропуску весенних вод. Работникам шахт, предприятий в этом году надо особенно тщательно проверить состояние дамб, шандоров, насосов, ливневой канализации и т. д., потому что из-за необычного обилия выпавшего за зиму снега весенний паводок может быть особенно полноводным. Обеспечить безопасность населения в этот период, а также нормальную работу предприятий, транспорта — задача, касающаяся всех.

Очень серьезно стоит вопрос и со строительством ЦРП-2, от которой сейчас целиком зависит сдача новых жилых домов. Мощность действующих электроподстанций не позволяет из-за перегрузки подключить к ним ни одного нового дома. Вопрос стоит так, что вновь построенное жилье нельзя будет сдать в эксплуатацию. Насколько оперативно будет решен этот вопрос, строители и заказчики доложат на очередном заседании исполкома.

## Щедрое сердце педиатра

**С**РЕДА. День приема здоровых детей в возрасте до одного года. Кабинет 23-го участка детской поликлиники. Медсестра Люда Ионочкина взвешивает малыша в ярких ползунках.

— Хорошо мы поправились, — говорит она стоящую рядом матери и называет цифру прибавки.

Участковый врач Валентина Степановна Летунова осматривает ребенка, прослушивает его, беседует с матерью. Она не раз побывала в этой семье и знает домашние условия жизни малыша. Поэтому разговор получается конкретный.

— Ну, распечатали, наконец, форточки? Проверяете комнату? — спрашивает она женщину.

— У ребенка признаки рахита первой степени. Чаще проветривайте помещение, — настоятельно советует она. — Для малышек не скучайтесь на прогулки. Не лишайте ее солнца. Нас оно и так не балует. В течение месяца давайте витамин Д.

Женщины одна за другой заходят в кабинет со своими детьми, и каждого Валентина Степановну знает хорошо. Как свою Свету. А, может, даже лучше. Ведь свою дочь она видит, в основном, спящей, рано утром, когда относит ее к бабушке, и поздно вечером, когда, вернувшись с работы, забирает ее домой. Прием в поликлинике, патронажное наблюдение новорожденных на дому, обслуживание вызовов. Работы много. Записи в карточках детей, посещенных на дому, приходится делать уже дома. Ночью. Трудно. Но Валентина Степановна на жизнь не жалуется. Она знала, на что шла. И в Горьковском медицинском институте, который она окончила два года назад, она выбрала именно педиатрический факультет.

Педиатр должен быть очень добрым человеком. Его маленькие пациенты не могут сказать, что у них болит. Только необычайная чуткость, душевная мягкость, сер-

дечная щедрость плюс знания помогут врачу-педиатру стать хорошим специалистом. Он, пожалуй, более, чем врач другого профиля, понимает, что исцеляет не только лекарство, но и слово. Не случайно на вопрос «Почему вы стали педиатром?», заданный детским врачам Надежде Федоровне Саймоловой, Нине Даниловне Когут и Нелле Степановне Сорокиной, каждая из них ответила: «Я люблю детей!». Так же могли бы ответить Любовь Поликарповна Бондарцова, Маргарита Александровна Волкова, Валентина Степановна Летунова и многие другие наши детские врачи. Любовь к детям делает их знатоками своего дела.

Казалось бы, в городе немало сделано для охраны здоровья детей. В 1959 году, например, были детское отделение на 30 коек да кабинет в городской поликлинике. Сейчас же действуют детская больница на 100 коек (в этом году вступит в строй еще один стационар — в 12-м квартале), инфекционная больница, туберкулезное отделение, прекрасная детская поликлиника, молочная кухня, вырабатывающая ежедневно 2 500 порций детского питания. На вооружении у междуреченских педиатров биохимическая и клиническая лаборатории, электро- и фенокардиографы, разнообразная аппаратура для физиолечения и многое другое, о чем десять лет назад они могли только мечтать. Все это позволило сократить детскую заболеваемость и особенно смертность, искоренить некоторые болезни. И все же это их уже не удовлетворяет.

— Многое нам еще нужно сделать для охраны здоровья детей, — говорит Н. Д. Когут, главный врач детского поликлинического объединения. — А главное — нужен местный детский санаторий, где ребенок, перенесший заболевание, мог бы укрепиться настолько, чтобы не стать хроником. Для

взрослых есть у нас «Романтика», «Фантазия», «Мечта» и т. д. Нам бы детскую «Романтику», хотя бы в той же «Мечте».

— Но это пока только мечта, — тут же иронизирует Нина Даниловна.

Однако полет фантазии наших педиатров нещен реальной почвы. Есть на этот счет решение Кемеровского облсовпрофа и сессии Междуреченского горсовета. Да и предприятия в силах создать для детей своих трудящихся подобную здравницу. Остановка за практическим исполнением хороших решений.

Педиатры не только добрые. Они и настойчивые. Верится, что они своего добются. Будет у нас свой детский санаторий.

А пока профилактика и профилактика. Детские врачи — частые гости не только у новорожденных. Под их пристальным вниманием развиваются дети в садах и яслях. Они постоянно контролируют состояние здоровья школьников. В их неустанным труде им помогают так же любящие свое дело медицинские сестры А. Ф. Суховольская, В. А. Кузик, С. И. Ефимова, А. И. Красильникова, Г. А. Абрамова, санитарки П. П. Козякова, А. И. Смолярчук, повар детской больницы О. И. Елсукова и другие работницы.

Все они живут постоянной заботой о здоровье детворы Междуреченска.

Т. БУЛДАКОВА.

## С хозяйствской меркой

Второй год девятой пятилетки для коллектива шахты № 3 и 7, Коллектив первого из них выполнил годовой план на 110 процентов, второго — на 114. Однако, несмотря на лучший производственный показатель, экономический результат у горняков участка № 7 несколько хуже, потому что себестоимость продукции оказалась выше. Повлияли на себестоимость неплановые затраты, которые составили за год 3,5 тысячи рублей. На участке № 3 таких затрат совсем не было. Здесь по хозяйствски относились к использованию материалов и оборудования. Например, лес, извлекаемый с конвейерного и вентиляционного штревов, используется вторично. Ремонт гидросистемы и своевременная замена прокладок сократили расход масла для механизированного комплекса.

Внутрихозяйственный расчет предусматривает и улучшение качества добываемого угля. Так, на участке № 3 за счет снижения зольности угля получена прибыль в 18 153 рубля, а на участке № 7 и того больше — 21 857 рублей.

При ведении хозрасчета каждый коллектив не только сам старается хорошо работать, но и заинтересован в слаженной работе других коллективов. В прошлом году участок внутриважташного транспорта предъявил отдельным участникам штраф за недогруз вагонов и за их простой под погрузкой на 72 889 рублей. В свою очередь, другие участки потребовали от транспортников возместить ущерб, который они понесли из-за несвоевременной

подачи порожняка.

Принципиальные отношения между участками помогают четко организовать работу, искоренить простоту. Это еще один важный резерв экономии.

Сейчас на шахте значительно сократилось количество взрывников, почему в немалой степени способствовал внутриважтенный хозрасчет. Надзор участков старается правильно оформлять документы на ведение взрывных работ, так как зарплата взрывников, стоимость взрывчатых веществ, если они даже не были израсходованы, относятся на лицей счет участка. Теперь никто не выписывает взрывчатые материалы «по запасу».

За два года хозрасчетной деятельности участков себестоимость по элементу «материалы» снизилась на 12 процентов.

Вести хозяйственный расчет на участках во многом помогают и посты народного контроля. Они следят за правильным расходованием материалов, топлива, электроэнергии и так далее.

Таким образом, хозрасчет помог сэкономить в прошлом году 935 тысяч рублей.

Резервы экономии разнообразны. Наша цель состоит в том, чтобы их полнее использовать. Для того, чтобы трудающиеся шахты правильно понимали экономические задачи, могли сами на своих рабочих местах находить неиспользованные резервы, на всех участках и в цехах организованы школы экономического обучения. Это даст возможность разумнее вести хозяйственный расчет на всем предприятии.

Н. КУДАСОВА,  
заместитель начальника  
планового отдела шахты.



В обширной долине реки Иркута — одного из притоков Ангары — раскинулся город сибирских металлургов Шелехов. В феврале ему исполнилось 10 лет. В молодом городе сейчас проживает около 40 тыс. человек. Город продолжает строиться. Началось сооружение Дворца культуры «Металлург» на 800 мест, швейной фабрики, железнодорожного вокзала, растет жилой фонд. К концу пятилетки в Шелехове появится новый микрорайон, в котором спроектируют новоселья 15 тысяч металлургов.

На снимке: на одной из строительных площадок города.

Фото М. МИНЕЕВА (Фотохроника ТАСС)

## Победители конкурса

Управление внутренних дел областного совета совместно с областным советом Всероссийского добровольного пожарного общества и монтажно-наладочным управлением треста «Сибспецавтоматика» подвели итоги первого всекузбасского конкурса на лучшую организацию работы по внедрению и эксплуатации средств автоматической пожарной и охранно-пожарной сигнализации на важнейших объектах народного хозяйства.

Жюри конкурса за активную работу по внедрению пожарно-охранной автоматики присудило

третье место с вручением денежной премии городу Междуреченску.

А. ВАСИЛЕНКО,  
инженер областного  
управления пожарной  
охраны.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»  
10 марта 1973 г., 3 стр.

# СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

## Сдают нормы ГТО

В прошедшие субботу и воскресенье в доме отдыха «Мечта» автомобилисты Томусинской автобазы сдавали нормы ГТО по лыжным гонкам и стрельбе. 235 работников автобазы уже полностью сдали нормы на значок ГТО. Сдача норм продолжается.

30 работников комбинации бытового обслуживания третьего и четвертого марта тоже сдавали

нормы ГТО по лыжам и стрельбе. В КБО 123 человека сдали нормы полностью.

70 работников управления коммунально-бытового хозяйства сдали полностью нормы на значок ГТО.

Сдача норм продолжается.

Трудящиеся второго и третьего строительных участков Томусинского шахтостроительного управления организованно выехали в выходные дни на турбазу «Восход». К их услугам были уютные

спальные комнаты, горячий завтрак и обед, шахматы и бильярд. В эти дни нормы ГТО по лыжным гонкам сдали 100 человек. Эти коллективы соревнуются не только в спорте, но и в труде.

## Баскетбол

### Две победы

Прошедшая неделя для баскетболистов горно-строительного техникума была очень интересной. Наши спортсмены выезжали в Новокузнецк и Осинники и провели там

матчевые встречи с командами Новокузнецкого горнотранспортного и Осинниковского горного техникумов. Междуреченские студенты добились убедительной победы. Первая встреча закончилась счетом 61:25, вторая — 52:36.

26—29 марта они выступают на областных соревнованиях горных техникумов в Осинниках. Пожелаем им успеха.

**В. ТУЗОВСКИЙ,**  
преподаватель  
физвоспитания  
горностроительного  
техникума.

## Первенство города по вольной борьбе

Закончилось лично-командное первенство города по вольной борьбе. Уверенную победу одержала команда ДСО «Труд» (тренер Г. А. Королев). Чемпионами стала и Н. Дудкин, С. Рогачев, В. Куюков, А. Кочуров, В. Толтаев, С. Старожилов, В. Пастухов, Ю. Мыс (ДСО «Труд»), И. Шмаков, А. Колесов (ГПТУ-37).



Во второй раз молодежь мира избрала столицу ГДР местом проведения своего фестиваля. Он состоится в Берлине летом этого года.

Юноши и девушки Германской Демократической Республики рады вновь оказать радушный прием посланцам юности всех континентов. Развернувшуюся здесь широкую кампанию по подготовке к Х всемирному форуму возглавляет Союз свободной немецкой молодежи.

На снимке: конференция активистов ССНМ в Берлине, на которой было принято обращение к молодежи республики.

Фото АДН-ТАСС.

На экране Дворца культуры шахты им. В. И. Ленина

## «Воспоминания о будущем»

Это, несколько необычное, название фильма сразу заставляет задуматься о содержании его. Фильм этот не кинодокумент, утверждающий выдвинутую гипотезу. Он только знакомит зрителя с историческими памятниками и легендами, заставляющими задуматься над тем, что человечество, быть может, не одиноко в мире звезд и что, возможно, когда-то, в очень давние времена, гости далеких внеземных цивилизаций могли добираться до нашей Земли.

Экран знакомит с древнейшими тибетскими и индийскими рукописями, клинописными текстами, с библейскими легендами, с древней картой турецкого адмирала Пирра Рейса, с древними сооружениями Африки и Америки, с удивительными скульптурами, высеченными из камня, с рисунками и «воздушно-посадочными полосами» в вымершей каменной пустыне Наска и др.

Весь этот материал трактует авторами фильма как последствия посещения Земли инопланетянами с позиций гипотезы, впервые выдвинутой советским писателем-фантастом Александром Калязинцевым. Ничего не доказывая, фильм ставит вопросы, на которые в будущем сможет ответить только наука после тщательного изучения и сопоставления необъяснимых в настоящее время явлений.

Фильм широкоэкраный, цветной, полнометражный и сделан так, что внимание и интерес, захватывающие зрителя, не ослабевают до конца фильма.

Фильм можно посмотреть во Дворце культуры в 15, 17, 19 и 21 час. Принимаются заявки на коллективное посещение.

Перед киносеансами будут проводиться краткие обзоры-показы новинок научно-фантастической популярной литературы.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны редактора, ответственного секретаря и писем трудящихся — 23-32,

## Смотр народных талантов

Состоялся смотр художественной самодеятельности трудящихся Новокузнецкого теркома профсоюза рабочих угольной промышленности. Зрители с удовольствием просмотрели программы театральных коллективов Новокузнецка и Междуреченска.

Дворец культуры шахты им. В. И. Ленина представил на смотр работы двух коллективов: самодеятельного театра эстрадных миниатюр «Сувенир» — эстрадное представление «Ах, сердце!», (режиссер и художественный руководитель Г. К. Брылин) и театрального коллектива — спектакль А. Макаенка «Трибунал», (режиссер О. Т. Симушина).

Комиссия территориального комитета высоко оценила работы обоих коллективов, отметила большую массовость коллективов и талантливость отдельных исполнителей.

Очень понравилась игра А. Ащеулова в спектакле «Трибунал». Ему удалось избежать «клуня нады» (к чему часто склонны даже профессиональные исполнители роли Терешко), играть «на полном серьезе», с большим мастерством.

Отмечено удачное начало работы самодеятельного театра эстрадных миниатюр. В представлении «Ах, сердце!» участвовало более 40 человек. Неплохое музыкальное оформление спектакля, большая увлеченность артистов оставили приятное впечатление. Обратила на себя внимание игра В. Шубина, В. Пичугина, Т. Крымовой, Л. Алексиковой и других.

**В. БУЛНОВА,**  
зав. массовым отделом  
Дворца культуры.

**Редактор**  
**И. А. ТАТАРНИКОВА.**

По проспекту Строителей, 18, открылся новый овощной магазин «Дары природы».

Здесь можно также купить молочные продукты, мясо, рыбу. В широком ассортименте представлен «Уголок хозяйственника».

Магазин работает без выходных дней с 8 до 21 часа (перерыв с 14 до 15 часов).

## КИНО

«КУЗБАСС» 10-11  
18 девушек и один моряк 12-40, 16, 17-40, 19-20, 21 (удл.) Детям «Золотые рога» в 9 и 14-20. Взрослым в 11 час. 12 Чертова дюжина 11, 13, 17, 19, 21 (удл.) Детям След Сокола в 9 и 15 час. «ФАКЕЛ» 10-11 Нежданый гость 11, 13, 17, 19 (удл.), 21. Детям Киносборник № 18 в 9 и 15 час. 12 19 девушек и один моряк 11, 13, 17, 19 (удл.), 21 час. Детям в 9 и 15 час.

## Исправление ошибки

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В целях безопасности движения и осуществления дорожного строительства запрещено отводить земельные участки под строительство зданий и сооружений в придорожных полосах автомобильных дорог.

За последнее время наметилась тенденция строить дачи на неплановых участках — огородах в районе Косого порога. Горисполком обращает внимание граждан, что в районе Косого порога полоса отвода автодороги Междуреченск — Новокузнецк — 100 метров, то есть по 50 метров по обе стороны дороги. В этом районе запрещено строительство дач.

Покупка и продажа существующих огородов на Косом пороге для организации дач будет считаться незаконной с последующим привлечением к уголовной ответственности неплановых застройщиков.

ГОРИСПОЛКОМ.

### ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

В связи с реконструкцией ЦРП-2 стакан, находящиеся в районе горкомхоза, предлагается снести до 14 марта с. г.

Администрация ДС разреза «Сибиргинский».

В пчеловодческий пункт, расположенный по улице Чеболсинская, 79, поступила в продажу вощина, пчелойнвентарь, фляги.

Коллектив студентов и работников учебно-консультационного пункта СМИ выражает глубокое соболезнование лаборанту Столлярвой Римме Германовне по случаю смерти ее отца.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 8

### ОТДЕЛА ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА О КОМПЛЕКТОВАНИИ КУРСОВ

Междуреченское погрузочно-транспортное управление объявляет набор на курсы помощников машинистов дизель-электровозов с отрывом от производства. Срок занятий 6 месяцев.

Орг «Междуреченскоголь» объявляет набор на месячные курсы киоскеров. Принимаются лица не моложе 18 лет, с образованием не ниже 8 классов.

Междуреченская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тир. 18.000. Объем 1 п/л. Зак. 20.